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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η Ανάσταση περνά από 
τον πόνο και τη συντριβή»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Δράκειας ιερούργησε σήμερα, Ε΄ 
Κυριακή των Νηστειών της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, 
παρουσία της τ. Υφυπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού κ. Ζέττας Μακρή και των κατοίκων του χωριού.
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Στο κήρυγμά του, με αφορμή το ευαγγελικό ανάγνωσμα, ο Ποιμενάρχης ανέλυσε 
την έννοια της μαθητείας στον Χριστό, με επίκεντρο την ταπείνωση, τη διακονία 
και την αυτογνωσία τονίζοντας ότι «Ο Χριστός δεν απορρίπτει τον Ιάκωβο και τον 
Ιωάννη για την παράκλησή τους, δεν τους επιπλήττει, αλλά τους μαθαίνει. Και σε 
μας σήμερα λέει: “Δεν ήρθα να διακονηθώ, αλλά να διακονήσω”. Εάν λοιπόν θες να 
είσαι μαθητής Του, θα είσαι διάκονος». 

Συνεχίζοντας επεσήμανε πως «η Βασιλεία του Θεού δεν χαρίζεται σε εκείνους που 
επιδιώκουν τις πρώτες θέσεις, αλλά σε εκείνους που γίνονται υπηρέτες όλων. 
Αυτοί είναι οι αληθινοί φίλοι Του». Μιλώντας για την αξία της αυτογνωσίας ο 
Σεβασμιώτατος, τόνισε ότι : «Βρες λίγο χρόνο να καθίσεις και να πεις στον εαυτό 
σου: “Ποιος είμαι; Πού πάω; Τι κάνω;”. Αν έχεις ταπείνωση, θα καταλάβεις τι 
πρέπει να αλλάξεις. Αυτό είναι μετάνοια. Να βλέπεις καθαρά τον εαυτό σου. Η 
πορεία προς την Ανάσταση περνά από τον πόνο και τη συντριβή, μόνο όποιος έχει 
πονέσει, μπορεί να αγαπήσει. Μόνο όποιος έχει πονέσει, μπορεί να δει τον άλλον 
και να τον συγχωρήσει. Αυτό είναι Ανάσταση».



Τέλος, ο Σεβ. Ιγνάτιος, ενθάρρυνε τους πιστούς να αξιοποιήσουν τις ημέρες που 
απομένουν μέχρι τη Μεγάλη Εβδομάδα ως περίοδο εσωτερικής κάθαρσης 
επισημαίνοντας ότι «Η Μεγάλη Εβδομάδα έρχεται. Ας μην τη χάσουμε. Ο Χριστός 
μάς δίνει κάθε χρόνο αυτή τη δεύτερη ευκαιρία, να Τον βρούμε ξανά, αυθεντικά 
και ουσιαστικά. Μην Τον αφήσουμε να περάσει από δίπλα μας χωρίς να Τον 
κοιτάξουμε στα μάτια».

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον Αγιασμό των 
Εγκαινίων της Εκκλησιαστικής Έκθεσης, η οποία φιλοξενείται πλέον στον 
γυναικωνίτη του Ναού, ως μόνιμη παρουσία. Η έκθεση περιλαμβάνει εκκλησιαστικά 
κειμήλια από τα Ιερά Παρεκκλήσια του χωριού, διαφυλάσσοντας τη μνήμη και την 
πνευματική παρακαταθήκη των προγόνων.

Στον χαιρετισμό του, ο εφημέριος του Ναού, π. Ιωσήφ, εξέφρασε τη βαθιά του 



συγκίνηση και ευγνωμοσύνη για την ημέρα αυτή, σημειώνοντας ότι: «
Σήμερα ζούμε ένα γεγονός ιστορικό και πνευματικά σπουδαίο για την ενορία μας. 
Ό,τι βλέπετε εδώ, είναι αποτέλεσμα κόπου, προσφοράς, πίστης και συνεργασίας. Η 
έκθεση αυτή δεν είναι απλώς ένα πολιτιστικό γεγονός, αλλά μια πνευματική 
παρακαταθήκη που μαρτυρά τη συνέχεια του εκκλησιαστικού ήθους και της 
παράδοσής μας. Τέλος, εκ μέρους όλων των κατοίκων της Δράκειας, ευχαρίστηε 
θερμά τον Σεβασμιώτατο για την ευλογία και τη στήριξή του, καθώς και όλους 
όσοι συνέβαλαν στην πραγματοποίηση αυτού του οράματος».

Από τη μεριά του, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά την πρώην Υφυπουργό 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Ζέττα Μακρή για την υποστήριξή της 
και τη συμβολή της στην ανάδειξη και ενίσχυση του έργου της τοπικής Εκκλησίας, 
ιδιαίτερα σε θέματα εκπαίδευσης και πολιτισμού.



Αναφερόμενος στη σημασία της έκθεσης, ο Σεβασμιώτατος σημείωσε: «
Δεν πρόκειται απλώς για μια μουσειακή παρουσίαση. Είναι ζωντανή μαρτυρία 
πίστεως. Κάθε αντικείμενο εδώ έχει ψυχή, ιστορία και δάκρυ. Είναι κειμήλια 
ευλάβειας, είναι σιωπηλοί μάρτυρες της ζωής των ανθρώπων αυτού του τόπου».

Στη συνέχεια τόνισε πως τέτοιες πρωτοβουλίες δεν αποτελούν μόνο φόρο τιμής 
στο παρελθόν, αλλά επένδυση στο μέλλον «Μέσα από αυτά τα κειμήλια, οι νέοι μας 
θα μάθουν να σέβονται, να συγκινούνται, να ριζώνουν. Γιατί μόνο όποιος έχει 
ρίζες, μπορεί να αντέξει τον άνεμο του κόσμου και να προχωρήσει». Κλείνοντας, 
σημείωσε με νόημα «Η Εκκλησία μας, με την Ιστορία της και τον πλούτο της, είναι 
η ψυχή του λαού μας. Και ο τόπος αυτός, η Δράκεια, δείχνει ότι η ψυχή αυτή είναι 
ακόμη ζωντανή, προσεύχεται, δημιουργεί, θυμάται και ελπίζει».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε με ιδιαίτερη συγκίνηση τις ευχαριστίες του 
προς τον γηραιό και σεβαστό Εφημέριο του χωριού, Πρωτ. π. Κωνσταντίνο 
Σταμάτη, για την πολύχρονη, καρποφόρα και ευλογημένη διακονία του στην ενορία 
της Δράκειας. Παράλληλα, εξήρε την παρουσία και το ήθος του διαδόχου του, 
Ιερομ. π. Ιωσήφ Χατζηιωάννου, ο οποίος συνεχίζει με αφοσίωση το πνευματικό 
έργο της ενορίας, τιμώντας με σεβασμό και αγάπη τον προκάτοχό του.




